ATOMFIZIKA VIZSGA L] EVFE. FIZIKUS £S GEOFIZIKUS HALLGATOKNAK

1998. indjus 25.

4 e = 2
Z

_— T 0 fmﬁ
@Q”m« e
_ z)v

1_7:‘ Sorolja fel a hidrogénmém Bohr-modelljénck poszmldlumnu'

0(\/

-4
< 10 f 8. Mia hmcr)jnom felhasadds oka, ¢s mekkora a nagysﬁgrcnd;c?
KERDESEK (cgyenként 3 pont) /ZA/ . nn fa{
2 "19." Mckkora lehet a hidrogén 6. Bkvantunszimi allapotaina pn]y'rpcrdlﬁclc és
S 1l Milyen nagysigrendbe esik a) az atom b) az atommag dtméréje c) a lathaté fény teljes perdiilete? (Az eredményt Js-ban ker)ux’ /%6 / \ « »
’ ¢ “ hullimhossza d) Fold-Hold tivolsig e) mikrohullimu sitében alkalmazou 2O C/JJ'
"'\Lh/‘\? ' clcklroxmgncscs hullam huH’lmhosszw 0) a Fold-Nap tdvolsig? A) J""LC —’FZO )R1}7o!ja fel a Lamb- (%{od?mcresc?rc s7olgalé kisériet vazlatat! Mely dllapotok
"‘{ I-&Z& cenergidjdra vonatkozik cz az cltolédds?
LMl Mll en clven pkodnek a (szgsp trométerek? Mit jelent az iranyfokuszalds?
Fust ““”“‘* PR ? ( & el rmww‘““* $ Ldlapse
mpee s ‘}‘\3 "ﬁv a ‘]maskerﬂs‘“imezsz J’%nk:é;a? Milyen nagysigrendiick az atomfizikai ~0dy, . [‘ELADM OK (egyenként 5pom) /{ C
Ul folyamatokban a hataskeresztmetszetek? O— 257 A wl
. ; 1. Egy kristdlyban az atomok kézotti tdvolsig 2x10™'° m. a) Mckkora annak az
4. Rajzolja fel a Rutherford-kisérlet vazlatar! M| a kisériet lcgfon(osabb tanulsdga? I ' clektromdgneses sug‘irz‘isnnk az encrgidja, melynck éppen ennyi a hulldmhossza?
_ —rmemn e - e ¢ — (e Lok ~EX oK. b) Milyen energidji az az clektron, melynek hullimhossza nzc%fesze cnnek a
f5. a) Milyen nagysigrendii és hogyan valtozlk i atomok mérete a rcndsz:im w récséllandonak7 = A -§
figgvényében? b) Milyen egységben adjik meg az atoinok t8megét? & / A > q Ia
baba (v el - 2. Egy két-réses elekironinterferenci k@exbcn a két rés kochénck tivolsiga 2
6. a) Mi az ideilis giz? b) Ifja fel a Maxwell-féle scbességeloszldst. Mennyiben pm. Az clsé erdsitési széget @nmmcnck Mekkora. az clektron lendiilete,
egyczik a kisérletek szennt a tapasztalanal? encrgidja és hullimhossza? R 1 c
. qC((\,)u- A lb i G~ w~et r ¢ \3 \2
7. Mia sorclzu? Mire kove(keztethe(unk a sérétzaj tanulindnyozasabol? ' Uian~ “‘(l‘" 3. Egy gamma-{oton szabad clcktronon szorodlk A hulldmhossz éppen az clcktron
Uons d e~ M d( O araedabonn "b)"\f(i lose Ny Ly "“1‘«1 Compton-hullimhosszival (2.4x10% m) ndvekedeu meg. Milyen szdgben
8. Miért kék az ég? Miént sarga a kodlampa? Miért véris a lemend Nap? P '(/L«‘( szérodott a foton? '{J'O
LYY "- \A‘r\_‘{\}g VY& [( ‘\7 ) (A% -l- wt
9. Mi a szabad Gthossz cs lrzo(l}f}g&mgymga? ,c(' (cmvca Lodign oy ) %)lb\()y LL 4 Egy clektron nélkiili Be-ion befog egy elcktront. Hanyszorosa lesz az n=3-r6{ az
F2ey | (' Lo n=2-cs dllapotra vald .’\lmcnculg kibocsdtott foton encrgidja, a Balner-sorozat
0. Mi jellemzi a gdzok ¢s g6z6k cimisszios spektrumait? Cyond 4 baw . ofsd tapid énest? ’ .
. Mij g is g i I elso tagjdhoz képest &2’ //O/Y -
(I'!.‘ Mire vonatkozik a Sciényi-kisérlet? Rajzolja fel a vaziatat! —>5. Mckkora a migneses 1ér nagységa a hidrogénatomban, ha az Is dllapot
hiperfinom felhasadasa kovetkezicben 1420 Mhz frekvencidjii sugirzast bocsat
12. Mia fény: részecske vagy hullim? Magyardzatot kérunk! . i . . ki? A proton migneses momcntuma Wp=2.79 ung magneton egysegekben. A mag
' [y ’&? ok TV PIY ST N ORI VIR ¥ LY £ 1V A io"»v“)\ magneton értcke 5.05x10°% J/T.
13 Milyen sc csséggcl mozog az az clektron, melynek hulldmhossza pontosan
ugyanannyi, mint a | kivs sebességgel mozgéd neutron? KinoLcozAsi inG 90 penc.
4. Milyen kisérlete bl}ony)qak hogy 6sszetett részecskék is hullimtulajdonsdgokat \
mutatnak? bt O] \ 0
’ Q\)\‘ '\A\\ Ql’)‘ » L’ tg bv‘" (-A Al [L\/'u
15, Mit jelent az |r1n,ykv1nlahs s milyen kisérlet igazolja felléptér?
v 10 T LY( At \
«16. Mckkora az c;f/crgmbxfonynﬁns}i’p nunnk az  dllapotnak, melynck vérhaté ML x — =) q ~
lettart 10 7
élettartama scc? 2—‘/“/\.«



